

## 图书馆博物馆将陆续开放

本报讯(记者 尹晓玉)3月27日,记者从市文广旅局了解到,经相关部门批准,市图书馆、市博物馆、市文化馆及市体育中心将逐步恢复开放。

根据《河南省人民政府关于印发应对疫情影响支持中小微企业平稳健康发展的若干政策措施的通知》《漯河市新冠

肺炎疫情防控指挥部办公室关于全市商贸服务业有序复工复产的通知》等文件精神,经市新冠肺炎疫情防控指挥部同意,市图书馆、市博物馆、市文化馆以及市体育中心等场所,在严格落实疫情防控要求的前提下,可逐步有序合理恢复开放。

“这些场馆的开放实行承诺制,由拟复工单位向市文广旅局提交复工申请书和承诺书,核实情况后方可对社会开放。”市文广旅局相关负责人表示,目前,这几家单位已经提交了申请。但具体开放时间还没定下来,请广大市民关注各馆的公告。

## 部分健身场所恢复运营

□本报记者 姚晓晓

“健身房可以进了,终于能系统地锻炼了。”3月27日,随着我市部分符合条件的健身场所开放,蛰伏已久的运动达人终于可以痛快地释放他们的运动活力了。

当天上午12点,在市区大学路一运动场馆,记者看到场馆内已消毒完毕,提前预约的

市民在入口处出示绿色健康码,测体温、手部消毒后有序进入场馆。工作人员告诉记者,今天是该场馆开放第一天,仅开放有氧训练区、力量训练区、更衣区、休息区,泳池和淋浴房暂不开放。为控制人数,来锻炼需要提前预约,每人训练时长不得超过90分钟,跑步机等有氧器械也都需要隔台使用。

市民陈凡一直有健身习惯,以前一周要去健身房锻炼两三次。得知健身房复工,他一大早就通过电话预约。“在家里也会有意识地锻炼,但家里氛围不对,而且器械不全,不能系统地训练。”陈凡说。

相关部门负责人告诉记者,全民健身场所严格落实疫情防控要求的前提下,正逐步有序合理恢复开放。目前我市经过批复的几家健身场所已经开放,其他健身场所需提交申请书和承诺书,经核实情况后,方可开放。

## 飞絮惹人烦 防治已开始



市园林绿化养护中心在金山路开展飞絮防治演练。

□文/图 本报记者 朱红  
见习记者 党梦琦

每年的四五月份都是杨柳飞絮时节,随风漫天飞舞的杨柳絮,给人们的生活带来了烦恼。3月24日下午,我市2020年杨柳飞絮防治工作会议召开,部署杨柳飞絮防治事宜。

市城管局园林绿化管理科相关负责人说,我市将采用物理防治和化学防治相结合的方法进行防治。

主要措施包括:伐移倾斜、倒伏等隐患杨柳树;使用混有抑制剂的高压水车对杨柳树进行喷洒,防止飞絮产生及四处飘散;针对杨柳絮多发地段,增加洒水作业频次,避免落地杨柳絮再次飘散,及时对落地积絮进行清扫,同时加大水车高空喷洒力度,阻止飞絮四处飘散;药物注射雌株,抑制杨柳树次年花芽形成,抑制飞絮;整形修剪雌株,降低飞絮量;逐步淘汰现有雌株,结合新建或改造的园林绿化工程,对杨柳树雌株进行品

种更新。该负责人表示,他们将结合以往经验,最大程度地为市民营造健康、舒适的生活环境。

记者了解到,3月25日上午,市园林绿化养护中心调配杨柳絮防治药剂,测试防治车辆,做好准备应对杨柳絮情。3月26日上午,市园林绿化养护中心进行杨柳絮实操演练,各区、人民公园等相关负责人、防治人员150余人参加,标志着我市杨柳絮防治全面打响。

## 防疫抗疫 复工复产

## 清洁家园 志愿者在行动

□本报记者 于文博

3月27日,召陵区翟庄街道纺织路社区开展“清洁家园”活动。志愿者走上街头,进入小区,清理小广告、捡拾烟头等,为居民营造良好的居住环境。

当天,志愿者们身穿红色马甲,拿着笤帚、小铲子、夹

子等工具,干得热火朝天。他们有的清扫路面,捡拾白色垃圾和烟头,有的清理卫生死角,忙得不亦乐乎。随后,大家又来到漓江路东方红小区进行清洁行动。志愿者侯秀莲手中拿着铲子,专门清理小广告。有的小广告贴在了较高的地方,她就将小铲子绑在一根棍子上,一点一点进行清理。

她告诉记者,环境干净了,人的心情就会好,能参加今天的活动,她心里很高兴。

“举办这次活动,一方面是要弘扬志愿者精神,另一方面也是为了向居民发出倡议,希望大家行动起来,清洁、保护我们的家园,美化社区环境,提升居住质量。”纺织路社区党支部书记孟玉君说。



## 社会主义核心价值观

## 爱国

爱国,是基于个人对自己祖国依赖关系的深厚情感,也是调节个人与祖国关系的行为准则。它同社会主义紧密结合在一起,要求人们以振兴中华为己任,促进民族团结、维护祖国统一、自觉报效祖国。

### 天气预报

今天 多云到晴  
3°C~13°C  
明天 阴有小雨  
4°C~8°C  
后天 多云到晴  
3°C~15°C

市气象局提供